

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



泽国镇联树村有五六吨红糖滞销 村干部牵线找出路

甘蔗质量好，红糖口味佳，正待有爱的你

记者 潘国志 通讯员 詹宇雯 文/图

1月11日，寒潮的尾巴仍在，微风拂面而过时，寒气逼人。好在还有阳光，送来些许暖意。

和这天气一样，汪金财坦言，他也是冷暖交织，甘蔗和红糖市场不景气，但涌涛的帮忙却让我们感到心头很热。

汪金财口中的热心人就是34岁的泽国镇联树村党总支副书记王涌涛。

甘蔗红糖滞销，村民们愁啊

61岁的汪金财是联树村三王人。去年12月23日，王涌涛在路边看到汪金财推着一车红糖，就顺口打了声招呼。

红糖都卖不出去啊，你帮我看看哪里有门路？汪金财半开玩笑地说了一句。

原来，和大多数村民一样，汪金财也种甘蔗，规模挺可观，有十多亩。今年算是个丰收年，不过这丰收年，却让他犯了难，和往年相比，商贩要的量少了很多。

一边是急着等上市的甘蔗，一边是紧缩口子的收购量，生怕甘蔗烂在地里，汪金财只能咬咬牙，将甘蔗制成了红糖。

可就算制成了红糖，他面临的情况也比之前好不到哪里去：数百斤红糖依然卖不出去。

没想到，王涌涛却对这句玩笑话上了心：老汪跟我说完后，我就找其他村民求证了一下，发现许多村民都面临着甘蔗和红糖滞销的困境。

一斤红糖，加工费就要4.7元，再加上运输费、人工费等，数量越多，成本就越高。对于汪金财来说，积压的数百斤红糖，让他吃不好饭，也睡不好觉。

56岁的王仙夫面临的情况要更为严重，他种了十几亩的甘蔗，凭着原先的门路，卖出去了2000多斤，但滞销的更多，三四亩地的甘蔗没收上来，5000多斤红糖还没卖出去。

因一句“开玩笑”，440斤红糖卖掉了

村民们都以种植甘蔗为生，如果滞销，

编后

告别滞销困境，农村产业现代化是关键

泽国联树村的甘蔗、红糖滞销已经不是第一次了。

是他们种的甘蔗、产出的红糖质量差吗？显然不是！就如村干部王涌涛所说，甘蔗质量非常好，产出的红糖口味极佳，而且还有多种红糖产品。

那为什么还会滞销？一个重要的原因是：虽然村民已种植甘蔗多年，但没有形成规模化的产业，他们的思维依然停留在传统的农业模式，将这看成“看天吃饭”的行当。村干部们帮忙吆喝，也许可以解决一时的滞销困境，但不能从根本上解决问题，农村产业现代化才是关键。

联树村的甘蔗滞销不是个例，其他村果蔬滞销的新闻报道日常并不少见。

这几年，“乡村振兴”这个词很热。党的



不是很大。

他又让村委成员帮忙，采购了一批红糖罐，每只3元，本来只能装5斤，他又让压实一些，装到5.5斤，平均摊销后，可以稍微降低村民的销售成本。

涌涛找到我的时候，我喜出望外，没想到随口说的一句话，让他这么惦记，也帮我一下子卖出440斤红糖。汪金财说。

王涌涛坦言，因为每次接来的订单量并不大，他们在人员遴选过程中犯了难，后来经过综合考虑，优先帮助贫困村民或者上了年纪的村民。

就这样小批量地销售，20多天时间里，王涌涛已经帮村民牵线搭桥，前前后后卖出去2300多斤红糖。

有远景规划，但解决滞销是当务之急

王涌涛在走访中得知，联树村民已经不是第一次碰上滞销的情况了，但很多人都说这是“看天吃饭”的行当，我却不信邪，这几天一直在想，怎么才能解决这个几乎每年都要遇到的问题。

其实我们的甘蔗质量非常好，产出的红糖口味极佳，而且还有多种红糖产品，完全可以自己闯出一个品牌。他说，等卖完滞销的甘蔗、红糖，他和村委成员一起想办法，努力找到适合联树甘蔗、红糖发展的路子。

但远水解不了近渴，当务之急，仍是要尽快将村民们滞销的甘蔗和红糖卖出去，甘蔗不用说，再过段时间烂在地里，就一文不值了，红糖也是新的比陈的好卖，长久下去，滞销情况会更为严重。

他粗略做了统计，村里光滞销的红糖就有五六吨，甘蔗数量还没法统计，但我能找的关系已经基本找遍了，要补的缺口实在太大了。

希望你们媒体也帮我们吆喝一下，看看有没有好心的市民来帮帮村民们。采访过程中，王涌涛不停重复着这句话。

如果你愿意帮助联树村的村民，或者刚好想购买红糖，可以拨打王涌涛的联系电话：18771999999。

今年的收入就是大问题了。当时，王涌涛有些心急，凭着自己办企业积累下来的关系，立即联系了一些日常有接触的企业、单位，看看能不能采购一些，帮村民减轻一点负担。

奔波辗转之下，没过多久，王涌涛就拉来了一些订单，但这些订单整体来看，数量都

村产业现代化的过程，就是促进农村一、二、三产业融合发展的过程。此外，还要积极引导资金、技术、人才等资源向农业和农村流动，为实现农村产业兴旺贡献力量。

在解决红糖滞销的过程中，村干部王涌涛努力牵线，成为村民口中的热心人。在实施乡村振兴战略的过程中，村两委起着关键作用，也需要更多像王涌涛这样热心的基层干部。市、镇（街道）应加强对农村基层党组织建设的指导，加强对村干部的培训，提高其履行职责的能力和做好实施乡村振兴具体工作的本领。村干部也要主动提升业务能力，强化全心全意为人民服务的根本宗旨，自觉践行群众路线，坚持问需于民、问计于民，多做解民忧、纾民困、暖民心之事。

不通知，没有固定时间 突袭式 消防安全演练来啦！



一般火灾都是突发性的，考验的是被困者的应急处置能力和防范自救能力。此次不提前告知的消防演练，带给职工的不仅仅是面对突发状况的应急措施，更让他们加强对生命的敬畏。

市消防救援大队相关负责人表示，突袭演练是一种创新，接下去会尝试在其他公共场合全面推广，切实提升群众的应急处置能力。

演练结束后，市消防救援大队执法人员还对银泰城商场的消控室、室内消火栓和隔火卷帘门等消防设施逐一检查。

新分类 新时尚

太平推行“撤桶并点”，告别垃圾桶“围楼”居民逐渐养成定点投放好习惯

本报讯（通讯员张鲜红）

您好，这袋易腐垃圾还没有完全分离出来，你看，湿巾纸不能分到这里

每天早晨7时至8时30分是居民投放垃圾的高峰期，1月11日早上，太平街道生态办联合市综合执法局太平中队人员，对部分小区垃圾分类“撤桶并点”的居民垃圾投放情况进行指导。

垃圾桶“撤桶并点”即通过撤单元楼或门前屋后多余的、位置分散的垃圾桶，合并成专门的垃圾投放点位，从而实行对垃圾分类投放的集约化管理，告别垃圾桶“围楼”窘况。垃圾集中投放点一般按照每300户设置一个的要求进行布局，太平街道从2020年年底开始逐步推行小区“撤桶并点”工作。

垃圾投放“撤桶并点”从环境保护角度来看是一件好事，然而要改变居民几十年来养成的生活习惯，却不是一件容易事。为了让广大居民养成垃圾集中投放的习惯，从去年7月份开始，太平街道专门聘请了十多名垃圾分类督导员，除了普通垃圾分类相关知识外，还提前对垃圾投放“撤桶并点”工作。

垃圾投放“撤桶并点”从环境角度来说是一件好事，然而要改变居民几十年来养成的生活习惯，却不是一件容易事。为了让广大居民养成垃圾集中投放的习惯，从去年7月份开始，太平街道专门聘请了十多名垃圾分类督导员，除了普通垃圾分类相关知识外，还提前对垃圾投放“撤桶并点”工作。

垃圾投放“撤桶并点”从环境角度来说是一件好事，然而要改变居民几十年来养成的生活习惯，却不是一件容易事。为了让广大居民养成垃圾集中投放的习惯，从去年7月份开始，太平街道专门聘请了十多名垃圾分类